



公益培训有声有色 这个假期有所学有所乐

孩子们在市文化馆学习拉二胡。

夏日时光
——我的暑假生活

书声琅琅、琴声阵阵、墨香袅袅、舞姿翩翩……连日来,记者调查发现,我市各种未成年人暑期公益培训正在如火如荼地开展,让孩子们在充满艺术气息的氛围中度过精彩假期。通过暑期公益培训,孩子们不仅增长了课外知识,还学到了艺术技能,每天都收获满满。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕

书法课从基础知识讲起,孩子们学得认真

7月27日下午2时许,记者走进奎文区文化馆看到,未成年人暑期公益培训形式丰富多样,孩子们状态饱满,兴趣十足。在书法教室,培训老师谭国华正在给孩子们上课。“写毛笔字的时候,横平竖直,一撇一捺要有力度……”谭国华一边讲解一边示范。

谭国华对记者说,此次书法课是从7月18日开始的,多数孩子是首次接触书法,他从书法基础知识讲起,教孩子们正确的书写姿势以及如何运笔、下笔等

基本功,让孩子们在临摹中领略书法的魅力。

今年10岁的扈煜卿来自奎文区胜利东小学,今年是她第一次报名参加暑期公益培训,除书法培训外,她还报名参加了国画培训、舞蹈培训。“以前放了暑假都是在家玩,有时会觉得无聊,今年暑假报了公益培训课,可以免费学书法、国画和舞蹈,假期一下子变得充实起来。”扈煜卿说,参加暑期公益培训,暑假生活变得丰富多彩,通过学习感受到了中华传统文化的博大精深。

公益培训解决家长大难题,赢得一致好评

“每逢暑假,上班族家长们都要面对抉择,孩子独自在家无人看管,报名兴趣班又花费过高,自从有了暑假公益培训后,帮家长解决了大难题。”奎文区东方名苑小区居民张先生说,他给孩子报名了8月份的京剧公益培训,让孩子感受国粹魅力。

今年以来,奎文区文化馆积极打造“爱学艺”公益培训品牌,聚焦居民文化生活提升,积极夯实基层公共文化服务基础,积极转变服务理念,更新服务模式,通过培育“爱学艺”公益艺术培训品牌,全力推

进全民艺术普及,努力提高群众的文化获得感和满足感。

今年暑假期间,奎文区文化馆急家长之所急,通过打造“爱学艺”公益课堂,吸引辖区内的广大未成年人参与暑期公益培训,开设书法、舞蹈、吉他、京剧、国画、古琴、阅读写作等12门未成年人暑期公益培训课,为广大青少年营造生动有趣、寓教于乐的学习环境,让孩子们度过一个安全、快乐、健康、充实的暑期,受到了家长们的一致好评。

开设20多门培训课,丰富孩子们的课外知识

为帮助学生在暑假提高阅读、写作能力,推动“全民阅读”深入发展,7月23日,一场别开生面的阅读写作公益课在潍城区西关街道前进街社区举行。潍城区作家协会会员韩玉荣以《读〈列那狐的故事〉,培养孩子的批判性思维》为题进行了讲解。

课堂上,韩玉荣结合文本,从历史和地域的角度,由浅入深地讲解了人们对“狐狸”形象的偏颇定

义。整堂课历时一个小时,韩玉荣讲得妙趣横生,听众听得津津有味。课后,孩子们纷纷和韩老师合影留念,家长们踊跃添加韩老师的微信,以便更好地咨询。

今年暑假以来,潍城区开设了木雕、绘画、陶艺、木版画等20多门未成年人暑期公益培训课,让孩子们丰富课外知识,培养艺术灵感,提高艺术修养。

市文化馆开设公益培训,传承弘扬传统文化

“今年是兔年,我们来剪只小兔子吧。”7月28日,走进潍坊市文化馆的培训教室,剪纸艺人张方圆正在教孩子们剪纸。在她的巧手下,不一会儿工夫,一只俏皮可爱的小兔子就呈现在大家面前。孩子们拿着她剪的小兔子爱不释手,纷纷请教剪纸技巧。

这边剪纸忙,那边琴声悠扬。钢琴、二胡等乐器声此起彼伏,还有一部分孩子在学习声乐,整个文化馆热闹非凡。“潍坊市文化馆暑期专门针对孩子们开设了公益培训班,让孩子们在暑假里免费学才艺,想

得特别周到。”一位家长说。

“我们已经连续多年开设暑期公益培训,今年7月份主要开设了钢琴、二胡、声乐、剪纸等课程,8月份将开设空灵鼓、国画等课程,感兴趣的孩子前期通过‘潍坊文化生态’微信公众号报了名。”市文化馆的工作人员说,开设暑期公益培训在为孩子们提供一个学习平台的同时,也可以更好地传承弘扬传统文化,让孩子们爱上传统文化,争当传统文化的传承者。



孩子们在瓷器上“涂鸦”。



谭国华在给孩子们上书法课。



孩子们参加暑期绘画公益培训课。